
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su respuesta escrita relativas a los efectos lesivos para las personas 
afectadas por accidentes laborales con motivo de las modificaciones introducidas en el 
RD 453/2022, de 14 junio en lo que afecta a los gastos a pagar por las Mutuas.

El Real Decreto 453/2022, de 14 de junio, por el que se regula la determinación del hecho 
causante y los efectos económicos de la pensión de jubilación en su modalidad contributiva 
y de la prestación económica del ingreso mínimo vital, y se modifican diversos reglamentos 
del sistema de la Seguridad Social que regulan distintos ámbitos de la gestión, modificó la 
Disposición Final Primera, relativa a la «Modificación del Reglamento sobre colaboración 
de las Mutuas de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la Seguridad 
Social, aprobado por el R.D. 1993/1995, de 7 de diciembre».

Esta modificación perjudica a muchas personas que sufrieron accidentes laborales con 
secuelas y que deben realizar regularmente seguimientos, controles, intervenciones 
periódicas y acudir a recibir cuidados en los centros sanitarios correspondientes, cuyos 
gastos de desplazamiento y estancia corrían a cargo de las Mutuas de accidentes. Sin 
embargo, la modificación introducida en la Disposición Final primera en el apartado 1 del 
artículo 67 pasó a indicar que «Las mutuas colaboradoras podrán determinar el porcentaje 
de los gastos cuya cobertura van a sufragar, atendiendo al especial estado o situación de 
necesidad del beneficiario…».

Este cambio normativo introdujo una regresión que perjudica a las personas en esta 
situación, puesto que las Mutuas han dejado de pagar los gastos de estancia por revisiones 
de las personas afectadas y acompañantes, siendo sustituidos por una aportación a evaluar 
por una Comisión de Prestaciones Especiales y está causando a muchas personas afectadas 
una reducción muy lesiva y regresiva en los costes sanitarios.

Es, por tanto, urgente que el Ministerio de Inclusión y Seguridad Social revise la normativa 
vigente y derogue la Disposición Final Primera para recuperar la situación normativa 
anterior al RD de 2022 mencionado, con el fin de garantizar que las Mutuas asuman la 
totalidad de los gastos derivados de los desplazamientos para recibir cuidados e 
intervenciones médicas de seguimiento o control derivados de accidentes laborales.
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Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas dirigidas al 
Gobierno:

¿Es consciente el Ministerio de Inclusión y Seguridad Social de la reducción tan 
lesiva que implicó la modificación de la Disposición Final Primera realizada en el RD 
453/2022, de 14 de junio, por el que se regula la determinación del hecho causante y 
los efectos económicos de la pensión de jubilación en su modalidad contributiva y de 
la prestación económica del ingreso mínimo vital, y se modifican diversos 
reglamentos del sistema de la Seguridad Social que regulan distintos ámbitos de la 
gestión para las personas afectadas por accidentes laborales?

1. 

¿Tiene en cuenta que este cambio normativo está perjudicando a muchas personas que 
sufrieron accidentes laborales con secuelas y que deben realizar seguimientos, 
controles, intervenciones periódicas y cuidados en los centros sanitarios 
correspondientes, cuyos gastos hasta 2022 corrieron siempre a cargo de las Mutuas de 
accidentes y que ahora las Mutuas han dejado de abonar los gastos de estancia para la 
revisión de las personas afectadas, los cuales han sido sustituidos por una aportación a 
evaluar por una Comisión de Prestaciones?

2. 

¿Tiene en cuenta que esta Comisión de Prestaciones solo hace una aportación mínima 
a las personas afectadas?

3. 

¿Qué disposición tiene para eliminar esta DF Primera apartado 1 del artículo 67, para 
recuperar la situación anterior a la modificación introducida en el RD de 2022 
aludido?

4. 

En Madrid, a 10 de abril de 2026

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Sobre as modificacións introducidas no RD 453/2022 en
relación aos gastos a pagar polas Mutuas

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Néstor REGO CANDAMIL
Diputado
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas aos efectos lesivos para as persoas afectadas por accidentes 

laborais con motivo das modificacións introducidas no RD 453/2022, de 

14 de xuño no que atinxe aos gastos a pagar polas Mutuas. 

 

O Real Decreto 453/2022, de 14 de xuño, polo que se regula a determinación 

do feito causante e os efectos económicos da pensión de xubilación na súa 

modalidade contributiva e da prestación económica de ingreso mínimo vital, e 

se modifican diversos regulamentos do sistema da Seguranza Social que regulan 

distintos ámbitos da xestión, modificou a Disposición Final Primeira, relativa á 

“Modificación do Regulamento sobre colaboración das Mutuas de Accidentes de 

Traballo e Enfermidades Profesionais da Seguranza Social, aprobado polo R D 

1993/1995, de 7 de decembro”.  

Esta modificación prexudica a moitas persoas que sufriron accidentes laborais 

con secuelas e que deben facer regularmente seguimentos, controis, 

intervencións periódicas e acudir a recibir coidados nos centros sanitarios 

correspondentes, cuxos gastos de desprazamento e estancia corrían cargo das 

Mutuas de accidentes. Porén, a modificación introducida na Disposición Final 

primeira no apartado 1 do artigo 67 que pasou a indicar que “As mutuas 

colaboradoras poderán determinar a porcentaxe dos gastos cuxa cobertura van 

sufragar, atendendo ao especial estado ou situación de necesidade do 

beneficiario…”. 
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Este cambio normativo introduciu unha regresión que prexudica ás persoas 

nesta situación posto que as Mutuas pasaron a eliminar o pagamento de gastos 

por estancias para revisión de persoas afectadas e acompañantes, sendo 

substituídos por unha achega a avaliar por unha Comisión de Prestacións 

Especiais e está a causar a moitas persoas afectadas unha redución moi lesiva 

e regresiva nos costes sanitarios. 

É, por tanto, urxente que o Ministerio de Inclusión e Seguranza Social revise a 

normativa vixente e derrogue Disposición Final Primeira para recuperar a 

situación normativa anterior ao RD de 2022 mencionado a fin de garantir que 

as Mutuas asuman a totalidade dos gastos derivados dos desprazamentos para 

recibir coidados e intervencións médicas de seguimento ou control derivados de 

accidentes laborais. .  

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas dirixidas ao 

Goberno:   

1. É consciente o Ministerio de Inclusión e Seguranza Social da redución 

tan lesiva que implicou a modificación da Disposición Final Primeira 

realizada no RD 453/2022, de 14 de xuño, polo que se regula a 

determinación do feito causante e os efectos económicos da pensión de 

xubilación na súa modalidade contributiva e da prestación económica de 

ingreso mínimo vital, e se modifican diversos regulamentos do sistema 

da Seguranza Social que regulan distintos ámbitos da xestión para as 

persoas afectadas de accidentes laborais? 

 

2. Ten en conta que este cambio normativo está a prexudicar a moitas 

persoas que sufriron accidentes laborais con secuelas e que deben 

realizar seguimentos, controis, intervencións periódicas e coidados nos 

centros sanitarios correspondentes, cuxos gastos até 2022 correron 

sempre a cargo das Mutuas de accidentes e que agora as Mutuas pasaron 

a eliminar o pagamento de gastos por estancias para revisión de persoas 
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afectadas que foi substituída por unha achega a avaliar por unha 

Comisión de Prestacións?  

 

3. Ten presente que esta Comisión de Prestacións só fai unha achega 

mínima ás persoas afectadas? 

 

4. Que disposición ten a eliminar esta DF Primeira apartado 1 do artigo 67, 

para recuperar a situación anterior á modificación introducida no RD de 

2022 aludido? 

 

Madrid, a 10 de abril de 2026 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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